
 

 

 

NEMZETKÖZI GAZDASÁGI 
HÍRLEVÉL 

 
Folyamatos hírfigyelést készítünk a világ geopolitikai aktualitásairól, 

gazdasági és külkereskedelmi témákról, üzleti hírekről. Az európai uniós 
szakpolitikai aktualitásokról és az uniós gazdasági, üzleti vonatkozású 

hírekről is tudósítunk. Az egyes hírek teljes tartalma a hírek címére kattintva 
válik elérhetővé. 
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Ázsia és Csendes-óceáni térség 

 
Németország és Japán újrafegyverkezése inkább stratégiai alkalmazkodás 

Oroszország, Kína és a növekvő globális feszültségek új helyzet elé állították Németországot 
és Japánt. A kérdés már nem az, hogy növelik-e katonai erejüket, hanem az, hogy hová vezet 
ez a stratégiai fordulat. 

 
EU és Dél-Korea digitális kereskedelmi paktum 

Az EU és Dél-Korea digitális kereskedelmi megállapodást kötött, amely könnyíti az 
adatáramlást és erősíti a gazdasági kapcsolatokat. 
 

Dél-Korea 576 milliárd dolláros AI-chipprogramot indít 
Dél-Korea 576 milliárd dolláros AI- és félvezetőipari programot jelentett be, amely új 

gyártóközpontokkal erősítené az ország globális pozícióját. 
 
Megduplázza a platformokra kiszabható büntetést Ausztrália 

A döntéshozók szerint a vállalatok kiskapukat keresnek és csak a kötelező minimumot 
hajlandók megtenni, így nem elég hatékony a fiatalok közösségi média tilalmának 

végrehajtása.  
 
Nagy átrendeződés zajlik a nemzetközi pénzvilágban: Szingapúr az egyik fő nyertes 

2025-ben a városállamban kezelt határokon átnyúló vagyon mértéke elérte a 2100 milliárd 
dollárt, ami 10,3%-os növekedést jelent az előző évhez képest. Hongkonggal együtt Szingapúr 

alkotja azt a csomópont-hálózatot, amely a kínai, indiai és délkelet-ázsiai tőkét szolgálja ki. 
 
Japán is szemet vetett Grönland természeti kincseire 

Grönland már nemcsak Donald Trumpnak és az Európai Uniónak kell, Japán is bejelentkezett 
a kontinensnyi méretű szigetre.  

 
Indonézia 21 helyet csúszott vissza a versenyképességi rangsorban  
Indonézia versenyképessége 2024-ben még a 27. helyet foglalta el a világon, majd az üzleti 

környezet és a kormányzati hatékonyság romlása miatt idén a 48. helyre zuhant vissza. 
 

Nem képes magát ellátni Japán 
Viszonylag kevéssé közismert, hogy az ultramodernségéről híres Japán saját 
élelmiszerszükségletének alig harminckilenc százalékát képes „odahaza" előállítani. 
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Európai uniós Hírsarok 

 
Az EU adóreformot javasol, évi 8 milliárd euróval csökkenhetnek a vállalati költségek 

Az Európai Bizottság egy új, az adózást egyszerűsítő csomagot mutatott be, amely 
várakozások szerint évente 8 milliárd euró megtakarítást hozhat az uniós vállalkozásoknak, 
ebből 3,3 milliárd eurót az adminisztratív költségek csökkentése révén. 

 
Döntött az európai jegybank: banki szabályok garmadáját törlik el 

Az Európai Központi Bank (EKB) június 26-i bejelentése alapján visszavon több, a bankoknak 
szóló ajánlást és útmutatót, valamint enyhíti a vállalatirányítással szemben támasztott 
elvárásait. A lépés részben a bankszektor kritikáira adott válasz, és illeszkedik abba a 

nemzetközi trendbe, amelynek keretében a szabályozók világszerte fokozatosan kivezetik a 
globális pénzügyi válság után bevezetett legszigorúbb intézkedéseket. 

 
Szigorú feltételekkel nyitná meg a kapuit az EU az új tagállamok előtt, Ukrajna már ellenzi a 
tervet 

Az Európai Bizottság olyan tervet dolgoz ki, amely fokozatosan megnyitott gazdasági 
előnyöket biztosítana a végrehajtott reformokért cserébe a tagjelölteknek. A lépcsőzetes 

integrációs folyamatban a jelöltek hozzáférhetnének uniós finanszírozási programokhoz, 
kedvezményes kereskedelmi megállapodásokhoz és az egységes belső piac egyes részeihez. 
 

Jön a digitális euró 
A digitális valuta várhatóan 2029-ig bevezetésre kerül, célja a fizikai készpénz kiegészítése, 

nem pedig annak leváltása. Az Európai Parlament Gazdasági és Monetáris Bizottsága kedden 
jóváhagyta a régóta várt digitális eurót, miközben az EU igyekszik csökkenteni az amerikai 
ellenőrzés alatt álló fizetési rendszerektől való függőségét. 

 
Már minden ötödik új autó elektromos Európában, a BYD gyorsabban nő, mint a Tesla 

Tovább gyorsult az európai autópiac elektromos átállása: az idei év első öt hónapjában már 
minden ötödik új autó tisztán elektromos volt az Európai Unióban, miközben a benzines és 
dízel modellek piaci részesedése látványosan csökkent. 

 
Az EU jogszabályt hagyott jóvá a járművek újrahasznosítására 

Az Európai Unió Tanácsa rendeletet fogadott el a járművek tervezésére és a már 
működésképtelen járművek felhasználására vonatkozó követelményekről, az új szabályok 
célja, hogy az új járműveket úgy tervezzék és gyártsák, hogy figyelembe vegyék az 

alkatrészek újrafelhasználását, hasznosítását - közölte az uniós tanács június 29-én. 
 

Harminc év alatt alapjaiban változott meg az európai közúti fuvarozás: több kamion, nagyobb 
nyomás a résztvevőkön, új kihívások 

Az európai közúti fuvarozás és logisztika az elmúlt három évtizedben alapvető átalakuláson 
ment keresztül. Folyamatosan nő a tehergépjárművek száma és a szállított árumennyiség, 
miközben a közúti árufuvarozás ma már az európai GDP akár 5 százalékát is adja.  
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Az EU a lakhatási válság megoldására sarkallja a tagállamokat 

Az Európai Unió Tanácsa ajánlásokat fogadott el június 29-én, amelyben felszólította a 
tagállamokat és a politikai döntéshozókat, hogy vegyék figyelembe a lakhatási igények és a 

demográfiai trendek, például az elöregedett népesség, a háztartások méretének csökkenése 
és a vidékről a városba irányuló migráció közötti kölcsönhatást az elérhető és méltányos 
lakhatás biztosítása érdekében. 
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Észak-Amerika  

 

Rutte bejelentette: Amerika mostantól kevesebbet fizet be a NATO-ba, Európának kell pótolnia 
a hiányt 

A szövetséges államok védelmi minisztereinek tanácskozására érkezve Rutte kiemelte: a 
tervezés során azonban most figyelembe kell venni, hogy az amerikai hozzájárulás valamivel 

kisebb lesz, mint korábban. 
 

Rábólintott Amerika: karnyújtásnyira az évtized olajüzletétől a Mol 

Az amerikai pénzügyminisztérium Külföldi Vagyonellenőrzési Hivatala (OFAC) július 1-jéig 
meghosszabbította a Mol számára kiadott engedélyt, amely lehetővé teszi a tárgyalások 

folytatását a szerb NIS olajipari társaság többségi tulajdonrészének megvásárlásáról – 
jelentette a Tanjug szerb hírügynökség. 
 

Nem a gyárak viszik a prímet: ebből áll össze Amerika elképesztő gazdasági ereje 
Az Egyesült Államok 2025-ben 31 400 milliárd dolláros GDP-t állított elő, amivel továbbra is a 
világ legnagyobb gazdasága maradt, a globális kibocsátás mintegy negyedét adva. 
 

Amerika tíz legnagyobb cége lenyomja a világot 
A világ legértékesebb cége, az Nvidia ma 5,4 ezermilliárd dollárt ér, ami önmagában 

meghaladja Európa tíz legnagyobb vállalatának együttes értékét. A világ tíz legértékesebb 
szervezetéből nyolc amerikai, amelyek zöme közvetlenül kapcsolódik a mesterséges 

intelligencia infrastruktúrájához. 
 

Erősebb lábakon áll Kanada gazdasága? – 88 ezer új munkahely jött létre májusban 

Meglepően jó hír érkezett Kanadából. Májusban sokkal több új munkahely jött létre, mint 
amire az elemzők számítottak, miközben a munkanélküliségi ráta is csökkent. A friss adat azt 

jelzi, hogy a kanadai munkaerőpiac a gazdasági bizonytalanságok ellenére erősebb lábakon 
áll, mint korábban gondolták. 
 

Kanada nem várt recessziója meglepi a világpiacokat 
Kanada technikai visszaesésbe került, mivel a gyenge üzleti és kormányzati kiadások hirtelen 
zavarokat okoztak az első negyedévben, ami az amerikai kereskedelmi háború közepette a 

gazdaság tartós pangással fenyeget. 
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Amerika nem kapta vissza a csúcsminősítést – Az adósság miatt aggódik az S&P 

Megerősítette az Egyesült Államok AA+ besorolását az S&P Global Ratings, de a döntés mögött 
komoly figyelmeztetés is áll. A hitelminősítő szerint az amerikai gazdaság továbbra is erős, a 

dollár globális szerepe pedig hatalmas támaszt jelent, ugyanakkor az államadósság néhány 
éven belül újra átlépheti a GDP 100 százalékát. 
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India 

 

Ez lehet India új ütőkártyája a tengeren 
India évtizedeken keresztül viszonylag korlátozott szerepet játszott a globális tengeri 
kereskedelem irányításában. A Nagy Nikobár-szigeten tervezett több milliárd dolláros 

fejlesztés viszont a versenyképessége növelését szolgálja, nem beszélve arról, hogy a Kínával 
folytatott stratégiai rivalizálás eszköze is lehet. 

 
India lehet a német gépgyártók új aranybányája 
Amíg Európában gyengélkedik az acélipar, addig Indiában valóságos beruházási hullám indult. 

Az ország néhány év alatt megduplázná acélgyártó kapacitását, ami hatalmas üzleti 
lehetőséget jelenthet a német és európai gépgyártóknak. 

 
India újragyarmatosítása zajlik 
Tényleges tőkebevonás helyett meglévő részvényeik eladásával viszik a helyi tőzsdére indiai 

leánycégeiket a külföldi vállalatok, melyek így súlyos dollármilliárdokat vonnak ki a hatalmas 
fejlődő piaci gazdaságból. A Hyundai és az LG után a Coca-Cola, a Carlsberg és a Walmart is 

ezt az utat választhatja az indiai tőzsdén. 
 
India 2026 elején feltehetően 8%-ot meghaladó GDP növekedést ért el 

Az előzetes értékelések és eredmények szerint India és az olajár-sokk miatti félelmek ellenére 
is ellenálló maradt. 

 
Jelentős előrelépés az USA-India kereskedelmi tárgyalásokon 
Donald Trump és Narendra Modi a franciaországi Evianban megrendezett G7-csúcstalálkozó 

keretében találkoztak; ez volt az első személyes megbeszélésük 2025 februárja óta. A vezetők 
nyilatkozatai alapján a felek nagyon közel állnak a tárgyalások lezáráshoz és az USA-India 

szabadkereskedelmi megállapodás megkötéséhez.  
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Kelet-Európa 

 
Újabb szankciókat vezetne be Oroszországgal szemben az EU 

Az orosz energiát, a pénzügyi szektort, a kereskedelmet, valamint további orosz hajókat érint 
az EU legújabb, 21. szankciós csomagja Oroszországgal szemben, amit az Európai Bizottság 
június 9-én mutatott be. A javaslatot még a tagállamoknak is egyhangúlag meg kell 

szavazniuk, mielőtt életbe léphetne. 
 

Egyre súlyosabb árat fizet Oroszország azért, hogy folytatni tudja a háborút Ukrajnában 
Május végén Oroszország a háború egyik legnagyobb rakéta- és dróntámadását hajtotta 
végre Ukrajna ellen. Az oroszok több száz drónnal és több tucat rakétával bombázták Kijevet, 

a főváros összes kerületében keletkezett kár. Amennyire intenzív volt a támadás, annyira 
költséges is, a drón- és rakétazápor több százmillió dollárt emészthetett fel. 

 
Putyinék tarolhatnak az aranypiacon: Oroszország válhat a világ legnagyobb termelőjévé 
Komoly kilengéseket és strukturális átrendeződést hozhat a globális árutőzsdéken az orosz 

kormány legfrissebb gazdasági bejelentése. Amennyiben hitelesek a Moszkvából érkező 
adatok, Oroszország globális győzelmet hirdethet a nemesfémpiacon, ami a közel-keleti és 

iráni konfliktusok miatt amúgy is volatilis, nyomás alatt lévő aranyárfolyamnak akár a 
kegyelemdöfést is jelentheti. 
 

Putyin megnevezte az Ukrajnával folytatandó tárgyalások alapját 
Az elnök kijelentette, hogy Moszkva kész a Kijevvel folytatandó párbeszédre az Isztambulban 

már korábban elért megállapodások alapján. Hozzátette, hogy figyelembe kell venni az 
Anchorage-ban született megállapodásokat is, valamint a fronton fennálló tényleges 
helyzetet. 

 
Intő jel Putyinnak, hogy Trump az európaiakkal milyen egyetértésben állt ki Ukrajna mellett 

Váratlanul nagy egyetértést hozott a G7-csúcs Ukrajna támogatásában. A világ hét vezető 
nyugati gazdaságát tömörítő klub deklarációját teljes diplomáciai sikerként könyvelheti el a 
franciaországi találkozóra meghívott Volodimir Zelenszkij. 

 
Történelmi fordulat Ukrajna uniós útján: megnyíltak az első csatlakozási fejezetek 

Mérföldkőhöz érkezett Ukrajna európai integrációja: az Európai Unió és Kijev hivatalosan is 
megnyitotta a csatlakozási tárgyalások első, úgynevezett „Alapok” (Fundamentals) 
klaszterét. A döntés egyszerre jelent politikai áttörést Ukrajna számára és egy többéves 

magyar–ukrán vita lezárását, miután Budapest az elmúlt időszakban a kárpátaljai magyar 
kisebbség jogainak rendezéséhez kötötte a folyamat továbbléptetését. 

 
Az IMF és Ukrajna megállapodott egy új hitelről 

Ukrajna és a Nemzetközi Valutaalap (IMF) megállapodott a kibővített hitelkeret első 
felülvizsgálatáról, az alap igazgatótanácsának jóváhagyása után Kijev 690 millió dollárt kap. 
A jelentés szerint Ukrajnának számos adó-, energia- és korrupcióellenes reformot kell 

végrehajtania egy nemzetközi együttműködési program és strukturális 
kötelezettségvállalások részeként. 
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Vámmentes uniós piac nyílhat az örmény agrártermékek előtt 

Az Európai Unió tovább mélyíti kapcsolatait Örményországgal, amely az elmúlt években egyre 
határozottabban közeledik Brüsszelhez. A folyamat újabb állomásaként az EU vámmentes 

hozzáférést biztosíthat az örmény mezőgazdasági termékek számára, válaszul azokra az 
orosz kereskedelmi korlátozásokra, amelyek több fontos exportcikket is érintenek. 
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Kína 

 
Októberi határidőre dolgozik az EU és Kína 

Az EU és Kína megállapodása szerint októberre kell kézzelfogható előrelépést elérni a két fél 
közötti kereskedelmi viták rendezésében. Brüsszel és Peking kereskedelmi kapcsolatát súlyos 
problémák terhelik, és kérdéses, hogy azokból mennyit lehet megoldani, miközben az európai 

autóipar sírját tovább ássák, a kontinens kereskedőit pedig végső soron a fogyasztó által 
fizetett vámsarcokkal kell védeni a mindent beborító kínai árudömping hatásaitól. 

 
Mesterséges Intelligencia: Kína és az USA eltérő frontokon harcolnak, de ki nevet a végén? 
Az USA hagyományosan az úgynevezett „MI-agyakban" – chatbotokban, mikrochipekben és 

nagy nyelvi modellekben – vezet, Kína viszont erősebb az „MI-testekben": a robotikában, 
különösen az emberszerű robotokban. 

 
Kína külső adóssága 2 412 milliárd dollárra nőtt – Óriási tartalék védi az országot 
Nőtt Kína külső adóssága, de Peking egyelőre nem lát pénzügyi feszültséget. Az állomány az 

első negyedév végére 2 412 milliárd dollárra emelkedett. A kép azért árnyalt, mert az 
adósság több mint fele jüanban áll fenn, míg Kína devizatartaléka továbbra is 3 400 milliárd 

dollár felett van. 
 
Kína lett Közép-Ázsia új pénzügyi központja 

Közép-Ázsia sokáig Oroszország természetes geopolitikai hátországának számított. Az 
ukrajnai konfliktus azonban felgyorsította a már korábban is észlelt folyamatot, miszerint 

Kína gazdasági súlya gyorsuló ütemben nő a régióban, ugyanakkor Oroszország figyelmét és 
pénzügyi mozgásterét a háború köti le. 

 
Kína megszerezte a kiberfegyvert, amely átírhatja a nagyhatalmi háborút 
Kína utolérte az USA-t a mesterséges intelligencia alapú kibertámadási képességek terén: a 

pekingi 360 Security Tulongfeng rendszere eléri az Anthropic Mythos modelljének szintjét, 
amely szoftverhibák feltárásával pusztító hekkertámadásokat tehet lehetővé.  
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Kína bekeményített a japánokkal szemben 

Exportkorlátozási listára helyezett számos japán céget és szervezetet Kína, arra hivatkozva, 
hogy védeni kívánja nemzetbiztonsági érdekeit és teljesíti nemzetközi kötelezettségeit. 

 
Az IMF szorosan figyeli Kína gazdasági növekedését a kereskedelmi feszültségek közepette 
Kína digitális gazdaságának pontos mérése elsődleges fontosságú azoknak a hatalmaknak, 

amelyek Pekinggel versengenek a gyorsan fejlődő technológiák terén. 
 

Kína nyomása és a költségsokk egyszerre szorítja a globális autóipart, Magyarország 
különösen sérülékeny 
A globális autóipar 2025-ben még 4%-os növekedést mutatott, de a bővülés egyre 

törékenyebb, mivel a költségnyomás, a geopolitikai feszültségek, valamint az elektromos 
átállás egyszerre állítják komoly kihívások elé az iparágat, és érezhetően fékezik annak 

növekedési ütemét. Egy friss elemzés szerint 2026-ra a növekedés gyakorlatilag megállhat, 
és egyre több szereplő néz szembe romló nyereségességgel és növekvő kockázatokkal. 
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Közel-Kelet és Észak-Afrika 

 

Emelkednek Marokkó telekommunikációs bevételei  
Az ország telekommunikációs szektora tovább bővült 2026 első negyedévében, ami a nagy 
sebességű internet iránti növekvő keresletnek és az 5G szolgáltatások bevezetésének 

köszönhető.  
 

Az OPEC+ hét országa döntött a kvóták emeléséről  
Az olajkartell megemelte az engedélyezett termelési mennyiséget, de ezzel csak kevesen 
tudnak élni. Az OPEC és az OPEC+ jelentőségét az is csökkenti, hogy az Egyesült Arab 

Emírségek kilépett a szervezetekből. 
 

Az Egyesült Arab Emírségek és Szíria gazdasági együttműködésről tárgyalt 
A felek áttekintették a közös fejlesztési prioritások előmozdításának módjait, a kétoldalú 

együttműködés megerősítését, valamint mindkét nemzet jólétének támogatását.  
 
Szaúd-Arábia elindítja az AI alapú turizmus jövőképét 

A jövőkép egyik kulcsfontosságú mérföldköve a TourismX, amely a turizmus mesterséges 
intelligenciájára specializálódott globális platformként az ágazat jövőjének új digitális 

infrastruktúrájaként szolgál.  
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A Közel-Kelet kész az infrastruktúra-átállás új korszakába lépni 

A régió vezetőinek 62 százaléka arra számít, hogy a mesterséges intelligencia mindössze 
három éven belül átalakítja az infrastruktúra működését.  

 
A QatarEnergy új olajfelfedezést jelentett be 
A felfedezés összhangban van a QatarEnergy alapvető stratégiájával, amely a nemzetközi 

upstream portfólió szisztematikus bővítésére irányul nagy hatású feltárás révén. 
 

Egyiptom négy állami tulajdonú vállalatot privatizálna 
Az ország négy állami tulajdonú vállalatnak adott előzetes tőzsdei bevezetést a kormány 
privatizációs programjának részeként. 
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Közép-Európa 

 
Mélyponthoz közelít a román gazdaság iránti bizalom indexe 

Májusban 7,7 ponttal 30,5-re csökkent a román gazdaság iránti bizalom indexe a 0-tól 100-ig 
terjedő skálán.  

 
Spéci tőkealapot indítanak Romániában: 34 millió euróból futtatnák fel a régió unikornisait 
A Nucleo Ventures 34 millió eurós alapot indít, hogy Északnyugat-Romániát regionális 

innovációs központtá alakítsa. A Nucleo Ventures (korábban Fortech Ventures) a következő 4 
évben akár 50 vállalat finanszírozását is tervezi. 

 
Szép csendben Szlovákia nukleáris energia-nagyhatalommá vált  
Nagy eredményekről számolt be Robert Fico. A mohi atomerőmű megkapta az engedélyt a 

négyes blokk elindítására. A lépéssel Szlovákia hamarosan energiaexportőrré válhat. 
 

A Volkswagen válsága a pozsonyi üzemet is eléri 
Elveszíti a Porsche Cayenne gyártását Pozsony. A német felesleges kapacitások miatt Lipcsébe 
költözik a sikermodell. 

 
Szlovákia: végleg bezárta kapuit a galántai Samsung-gyár  

Hiába a 60 milliós profit, a magas energiaárakra hivatkozva bezárt a galántai Samsung. Új 
befektetőt keresnek a helyére. 

 
Magyarország új nemzetközi, Varsó-Prága-Pozsony-Budapest vasútvonalat építene  
A visegrádi négyek gödöllői találkozóján kiemelt témaként szerepelt az észak-dél vasúti 

összeköttetés fejlesztése is: Magyar Péter egy Gdansktól Triesztig, illetve Hamburgtól 
Budapesten át délig tartó infrastruktúra-fejlesztési tervet mutatott be. 
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Belép a román piacra a cseh Star Capital Finance 

A csíkszeredai bevásárlópark felvásárlásával belép a román piacra a cseh Star Capital Finance. 
 

Kamatot emelt a cseh jegybank a hároméves csúcson pörgő bérek miatt  
Négy év után először emelte az alapkamatot a Cseh Nemzeti Bank, amit a döntéshozók az 
erős bérdinamikával, a hitelezési kedv élénkülésével, a szolgáltató szektorban tapasztalható 

áremelkedéssel, valamint az iráni háború gazdasági hatásaival indokoltak. 
 

Az első negyedévben 2,2 százalékkal nőtt a cseh GDP, de ennek a csehek nem örülnek   
2024 utolsó negyedéve óta ez a legalacsonyabb negyedéves GDP növekedés. 
 

Lengyel webáruházat büntetett a Versenyhivatal  
42,5 millió forint bírságot szabott ki a Gazdasági Versenyhivatal Versenytanácsa az Allegro 

webáruház működtetőjére a fogyasztókkal szembeni tisztességtelen kereskedelmi gyakorlat 
miatt. A lengyel vállalkozás információkat hallgatott el árgarancia szolgáltatásának korlátairól. 
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Latin-Amerika 

 
A közel-keleti válság miatt az energiaárak emelkedése Latin-Amerikában 1,42%-ra szökött fel 

A kőolajár emelkedése a dízel- és benzinárak emelkedését idézi elő, és a regionális inflációt 
az elmúlt egy év legmagasabb szintjére gyorsítja. 
 

Argentína legfeljebb 4.375 millió euró összegű hiteleket hagy jóvá az adósság 
refinanszírozására 

Javier Milei kormánya felhatalmazza a Gazdasági Minisztériumot, hogy a Világbank, az IDB és 
várhatóan a CAF támogatásával legfeljebb 5.000 millió dollár értékű, garanciával biztosított 
ügyleteket írjon alá. 

 
A Panamai-csatorna 7,4 milliárd eurót fektet be annak érdekében, hogy csökkentse az 

Egyesült Államoktól és Kínától való függőségét 
A csatorna üzemeltetője 2035-ig szóló stratégiai tervet hajt végre, amely új logisztikai 

infrastruktúrákat, energetikai projekteket és vízügyi beruházásokat tartalmaz, hogy 
megerősítse szerepét a világkereskedelemben. 
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A külföldi befektetések Latin-Amerikában 1,7%-kal nőttek, és meghaladták a 194.000 millió 

eurót 
Brazília és Mexikó a régióba 2025-ben beérkező közvetlen külföldi befektetések 62%-át tette 

ki. 
 
Brazília becslése szerint a munkaidő 40 órára történő csökkentése 37 millió munkavállalónak 

jelentene előnyt 
A Munkaügyi Minisztérium egyik tanulmánya szerint a hivatalos munkaszerződéssel 

rendelkező alkalmazottak 74%-ának csökkenne a munkaideje, ha a reform terv szerint 
megvalósulna. 
 

Kanada azt szorgalmazza, hogy az Egyesült Államokkal és Mexikóval kötött 
szabadkereskedelmi megállapodást 16 évre hosszabbítsák meg 

„A megállapodás mindkét országunk, valamint az integrált észak-amerikai gazdaság számára 
is rendkívül előnyös” – állt abban a levélben, amelyben Kanada ajánlását közölte az Egyesült 
Államok és Mexikó kereskedelmi képviselőivel. 

 
Az USA szankció alá vette Kuba olajvállalatát, amit korábban amerikai tulajdonosoktól 

koboztak el 
Az Egyesült Államok gazdasági szankció alá vette Kuba állami tulajdonú kőolaj- és 

földgázvállalatát, a Union Cuba-Petroleo-t – jelentette be az amerikai külügyminisztérium. 
 
Latin-Amerikában az elektromos járművek száma megközelíti az egymilliót, és ezzel évente 1 

020 millió eurót takarítanak meg 
A régióban már több mint 837 000 elektromos jármű van forgalomban, és a növekedés üteme 

akkora, hogy 2026 vége előtt meghaladhatja az egymillió darabot. 
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Nyugat-Balkán  

 
Nemzetközi pénzügyi szürkelistára került Bosznia-Hercegovina  
A döntés nyomán szigorúbb ellenőrzésre, lassabb átutalásokra és drágább banki 

szolgáltatásokra lehet számítani. 
 

Az USA meghosszabbította a JANAF olajszállítási engedélyét a szerb NIS számára  
Az Egyesült Államok július 31-ig meghosszabbította a horvát JANAF számára azt az engedélyt, 

amely lehetővé teszi a kőolaj szállítását a szankciókkal érintett szerb NIS finomító részére. 
 
Mol–NIS-üzlet: újabb haladékot kapott Szerbia az amerikaiaktól a szankciók alól  

Az Egyesült Államok ismét időt adott Szerbiának és a Molnak, hogy lezárják az egyik 
legérzékenyebb energetikai tranzakciót a térségben. A döntés kulcsfontosságú, mert a szerb 

NIS működése nélkül az ország üzemanyag-ellátása is veszélybe kerülhetne. 
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Szerbia és Románia együtt készíti elő a Vaskapu III vízerőművet 

Románia és Szerbia egyetértési megállapodást készül aláírni a Vaskapu III szivattyús-tározós 
vízerőmű projektjével kapcsolatos információcsere és együttműködés elősegítésére. 

 
Dél-Korea és Szerbia gazdasági partnerségi megállapodást kötött  
Dél-Korea és Szerbia lezárta a tárgyalásokat egy átfogó gazdasági partnerségi (CEPA) 

megállapodásról, amely a vámok döntő részének (kb. 90%) lebontásával jelentősen bővíti a 
kétoldalú kereskedelmet és beruházásokat. 

 
USA betiltotta a szerb Zijin réz importját kényszermunka gyanúja miatt 
Az USA vámhatósága megtiltotta a szerbiai Zijin Copper által előállított réz és réztermékek 

importját, miután „megalapozott jelek” utaltak kényszermunka alkalmazására a termelésben. 
 

Csak Belgrád és Újvidék fejlődik, Szerbia többi része tönkremegy  
Egy kutatás rávilágít, hogy a 168 szerb város és község közül mindössze 16-ban éri el a fizetés 
az országos átlagot, Belgrád egymaga termeli ki az egész ország GDP-jének 43%-át, a 

Regionális Fejlesztési Nemzeti Tervet pedig a mai napig nem fogadták el. 
 

Albán kiskereskedelmi lánc lép be Koszovó piacára 
Az albán Pronatyra Treg, az olasz MD diszkontlánc franchise-partnere, megnyitotta első két 

üzletét Pristinában, ezzel első albán élelmiszer-kiskereskedelmi láncként jelent meg a koszovói 
piacon. 
 

Montenegró és Spanyolország megállapodott a kettős adóztatás elkerüléséről 
Montenegró és Spanyolország aláírta a kettős adóztatás elkerüléséről és az adóelkerülés 

visszaszorításáról szóló egyezményt, amely élénkíti a kétoldalú beruházásokat és a gazdasági 
együttműködést. 
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Nyugat-Európa  

 
Atomerőművet épít a Rolls-Royce: több milliárd fontos megbízást nyert Svédországban  

Svédország sokáig az atomenergia kivezetésének egyik európai példája volt, ma viszont új 
reaktorokkal próbálja biztosítani a villamosenergia-igényt. Ezzel az atomerőmű projekttel a 

brit Rolls-Royce nukleáris üzletága az egyik legjelentősebb európai megbízását szerezte meg. 
 
Történelmi szintre drágul az áram, soha ennyit nem fizettek érte a németek 

Németország olyan villamosenergia-árat látott, amilyenre nem volt példa: a másnapi piacon 
este 9 óra körül 615 euró/MWh körül volt az áram ára. A történelmi rekord figyelemre méltó, 

mert Európa legnagyobb megújulóenergia-rendszerével rendelkező országáról van szó. 
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Adóreformok jöhetnek Németországban: a tehetőseket sarcolná a pénzügyminiszter  

Megszületett a válasz a gazdaság bajaira Németországban: megemelné a kormány a gazdagok 
adóját. 

 
Németország: megkezdődött a Volkswagen feldarabolása: eladták a legértékesebb gyáraikat 
A Volkswagen 7,4 milliárd euróért átadja legjövedelmezőbb leányvállalatának irányítását az 

amerikai Bain Capitalnak. Az Everllence évek óta a konszern egyik legstabilabban növekvő és 
legnyereségesebb üzletága volt. 

 
Németország: több százezer munkahely kerülhet veszélybe az autóiparban  
Már most százezres nagyságrendű a munkahelyvesztés Németország egyik legfontosabb 

iparágában. A szakmai szervezetek szerint az autóipar jövője a tét, miközben 2035-ig akár 
225 ezer állás is eltűnhet az ágazatból. 

 
Visszatérhet még a német ipar aranykora?  
Alice Weidel, az AfD társelnöke szerint az olcsó orosz energia volt a „Made in Germany” 

sikerének legfontosabb alapja, amely nélkül Németország tartós versenyhátrányba került.  
 

Tőzsdére megy az egyik legnagyobb francia-német hadiipari vállalat  
Frankfurtban és Párizsban tervezi részvényeinek bevezetését a német-francia KNDS hadiipari 

vállalat, a Leopard 2 és Leclerc harckocsik, valamint a Caesar önjáró tüzérségi rendszerek 
gyártója. A tőzsdei bevezetéssel a német és a francia állam egyaránt 40 % tulajdonrésszel 
rendelkezik majd a vállalatban, a fennmaradó 20 % intézményi befektetők kezébe kerül. 

 
Milliárdos bevásárlást csinált Spanyolországban a román építőipari óriás  

Megvásárolja az Aliaxis egyik üzemét a TeraPlast román építőanyaggyártó. A Bilbaótól mintegy 
20 kilométerre található üzem polietilén csöveket gyárt. A tranzakció értéke 6,7 millió euró 
(jelenlegi árfolyamon mintegy 2,4 milliárd forint). 

 
Brit–EU agrármegállapodás: már most készülni kell az új szabályokra  

Az Egyesült Királyság környezetvédelmi és agrárminisztériuma (DEFRA) útmutatót és felhívást 
tett közzé, hogy a vállalkozások időben felkészülhessenek az Európai Unióval tervezett állat- 
és növényegészségügyi (SPS) stratégiai partnerségből fakadó változásokra. 

 
Betiltotta az Adidas és a Calvin Klein reklámjait a brit hatóság a megtévesztő állítások miatt 

Az Egyesült Királyság Reklámszabványügyi Hatósága (ASA) három nagy nemzetközi 
divatmárka fizetett Google-hirdetéseit tiltotta be, mivel megállapította, hogy a márkák 
megalapozatlan állításokat tettek az újrahasznosított anyagok felhasználására vonatkozóan. 
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Szubszaharai Afrika 

 
Kína és Afrika mélyebb kapcsolatokat épít ki 

Afrikai szakértők szerint a Kína–Afrika kapcsolatok fejlődése új lehetőségeket teremt az 
iparosodás, technológia, zöld fejlesztés és globális kormányzás terén. 
 

A kenyai profitra törekvő afrikai bankok helyi riválisokkal versenyeznek  
Kenya vonzereje abban rejlik, hogy kapuként szolgál a Kelet-afrikai Közösség felé, amely egy 

gyorsan növekvő, évente legalább 5%-kal bővülő blokk.  
 
Guinea aranyfinomító központot fejleszt a nyugat-afrikai verseny közepette 

Az ország regionális aranyfinomító központtá kíván válni, csatlakozva a nyugat-afrikai 
termelők szélesebb körű törekvéséhez, hogy a nemesfémet helyben dolgozzák fel, ahelyett, 

hogy a Közel-Keletre és azon túlra exportálnák. 
 
IMF szerint a malawi hitelprogram a gazdasági reformoktól függ 

A Nemzetközi Valutaalap (IMF) szerint a Malawi-hitelprogram az ország gazdasági reformok 
végrehajtására való hajlandóságától függ. 

 
Etiópia előzetes megállapodást kötött az adósságrendezésről 
Az ország előzetes megállapodást kötött kulcsfontosságú kötvénytulajdonosokkal a 

fizetésképtelenné vált 1 milliárd dolláros nemzetközi kötvényének átütemezéséről. 
 

FORRÁSOK: 
https://asianews.network/  
https://www.reuters.com/  

 

Türk országok és Közép-Ázsia 

 
Közép-Ázsia a nagyhatalmi versengés metszéspontjában 
Közép-Ázsia a világpolitika peremvidékének számít, ám földrajzi fekvése, nyersanyagai és 

tranzitfolyosói miatt mégis a nagyhatalmi versengés fókusztere. Egyszerre fontos 
Oroszország, Kína és az Egyesült Államok számára. A régió szuverenitását és mozgásterét 

egyre inkább próbára teszi a fokozódó geopolitikai rivalizálás. 
 
Nyilatkozattal küzdenek a türk államok a kulturális javak illegális kereskedelme ellen 

Törökország, Azerbajdzsán, Kirgizisztán, Kazahsztán és Üzbegisztán képviselői Gaziantep 
városában nemrég nyilatkozatot írtak alá, amellyel megerősítették a kulturális javak illegális 

kereskedelme ellen irányuló nemzetközi együttműködést. Az egyeztetéseken megfigyelő 
tagként Magyarország és Türkmenisztán is jelen volt. 
 

Hatalmas beruházási hullám indult: új török energiafolyosó írhatja át Magyarország ellátását 
A globális energiapiacok fokozódó geopolitikai bizonytalansága és a kínálati sokkok közepette 

rendezték meg a 2026-os Baku Energy Weeket. A háromnapos rendezvényen mintegy 7,5-8 
milliárd dollár pénzügyi értékű szerződéscsomagot írtak alá a résztvevők. Ráadásul a fosszilis 
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energiahordozók mellett egy vadonatúj, kontinenseken átívelő zöldáram-folyosó terve is 

formát öntött. 
 

Beszállt az IFC az OTP üzbég bankjába – A magyar bank marad a többségi tulajdonos 
Új szereplő szállt be az OTP üzbég bankjába, de az irányítás továbbra is a magyar bank 
kezében marad. A Világbank-csoporthoz tartozó IFC 8,7 százalékos részesedést szerzett az 

Ipoteka Bankban, de az OTP továbbra is egyértelmű többségi tulajdonos marad. Az üzbég 
leánybank egyre komolyabb szerepet kap a magyar bankcsoport nemzetközi növekedésében, 

ráadásul az első negyedévben már rekordprofitot ért el. 
 
Tokajev Brüsszelben: Kazahsztán még szorosabb kapcsolatokra törekszik az EU-val 

A kazah elnök brüsszeli stratégiai látogatása idején Kazahsztán EU-nagykövete exkluzív 
interjút adott az Euronews-nak. Elmondta, hogy Asztana még szorosabb kapcsolatot keres a 

27 tagú blokkal, kiemelve az energiát, a kritikus ásványkincseket és a mesterséges 
intelligenciát. 
 

Durván kis hozammal is aggasztó lehet a kazah búzatermés 
Ahol 15+ millió hektáron vetnek gabonát, ott az európai mércével megmosolyogtatóan 

alacsony hektár-átlaghozam is piacijesztgető mennyiségeket jelent. Így vagyunk a kazah 
mezőgazdasággal, ahol idén is óriási területen kerül búzamag a földbe. 

 
A magántőke repítheti még magasabbra a fejlődő üzbég labdarúgást 
Miközben Európában jellemzően a piac diktálja a futball fejlődésének ütemét, Üzbegisztánban 

az állam rakta le a sportág alapjait: az akadémiák, a korosztályos válogatottak és a központi 
finanszírozás meghozta az első világbajnoki szereplést, ám a következő lépéshez már új 

modellre lehet szükség. 
 
FORRÁS:  
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